ОТЧЕТ

О работе КОО ОООИ ВОС за 2022 году

Курская областная организация Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» основана в 1934 году. В своей работе  организация руководствуется нормативными документами ВОС, постановлениями ЦП ВОС и руководящими письмами ВОС. Областная контрольно-ревизионная  комиссия  один  раз в год осуществляет проверку финансово-экономической, организационной, реабилитационной и культурно-массовой деятельности Курской областной организации ВОС. 
На 01.12.2022 г. в Курской областной организации ВОС на учёте состоит 2385  членов ВОС. Из них инвалидов 1 группы - 825, инвалидов 2 группы - 954, инвалидов 3 группы - 325, законных представителей - 62, зрячих членов ВОС 219 человек. По сравнению с 2021 годом организация увеличилась на 72 человека, что было отмечено в «Информации Центрального правления Всероссийского общества слепых о работе за 2022 год (к третьему заседанию XXIII съезда ВОС)», как положительный момент.                                                                                

В деятельности КОО ВОС внедряются новые формы и методы работы, включающие в себя проведение мероприятий не только в очной форме, но всё чаще стали использовать очно-заочные и дистанционные режимы. Организуется волонтёрская помощь инвалидам по зрению.

Материалы о деятельности КОО ВОС, размещаются на сайте КОО ВОС (www.vos-kursk.ru), в СМИ, соцсетях, в новостной ленте сайта ВОС, о чём отмечено в отчёте ЦП ВОС за 2022 г.

В 2022 году проведено 9 заседаний правления КОО ВОС. На правлениях рассматривались следующие вопросы: утверждение плана деятельности ЦРС, 5-и приложений к плану и сметы расходов ЦРС на 2023 год, отчеты о работе ЦРС; о деятельности ООО «Курское предприятие «ТИЗКУР» по профессионально-трудовой реабилитации инвалидов по зрению;  работа КОО ВОС с письмами, жалобами и обращениями; итоги проверки деятельности организации контрольно-ревизионной комиссией; взаимодействие КОО ВОС с органами государственной власти; о ходе реализации решений XXII1 съезда ВОС, постановлений ЦП ВОС и правления КОО ВОС; вопросы занятости инвалидов по зрению; утверждение программы «Реабилитация инвалидов по зрению» КОО ВОС, отчеты о работе МО ВОС по комплексной реабилитации инвалидов по зрению за 2020-2021 гг., утверждение Инструкции об оказании материальной помощи инвалидам по зрению в аппарате управления Курской областной организации ВОС в новой редакции, о проверке деятельности Курской областной организации ВОС за период с 31 мая  2021 г. по 31 мая 2022 г., о подготовке к проведению обучающего Семинара для председателей, секретарей МО ВОС и членов КРК ВОС и т.д.
Об эффективности внедрения инновационных форм и методов работы позволяют судить успешно реализованные общественно полезные программы и проекты. В течении последних лет, наша организация неоднократно входила в число победителей грантовых конкурсов различных уровней. В 2022 году КОО ВОС стала победителем первого в 2022 г. конкурса Фонда Президентских грантов, выиграв социальный проект «Четыре педали». Социальный проект «Школа ТСР: путь к независимости» вошёл в число победителей конкурса на предоставление гранта в форме субсидий на развитие гражданского общества Курской области в 2022 году.
Курская областная организация ВОС является исполнителем общественно-полезных услуг и включена в федеральный реестр Министерства юстиции Российской Федерации. Кроме того, большая часть сотрудников организации имеет членство в многочисленных общественных советах, рабочих группах и комиссиях, что обеспечивает представительство организации на различных уровнях. Это, в свою очередь, является залогом её успешного развития, и  способствует решению актуальных проблем людей с инвалидностью по зрению с учётом их реальных потребностей и с соблюдением норм действующего российского законодательства.    
Проведён текущий внутренний ремонт ЦРС КОО ВОС и Суджанской местной организации ВОС. В здании АУ КОО ВОС установлена дополнительная противопожарная сигнализация. Финансирование из средств ВОС и привлечённые средства (жертвователи). 

Курская областная организация Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» и ООО «Курское предприятие «ТИЗКУР» ВОС 5 марта 2022 г. оказали помощь беженцам из ДНР И ЛНР, находящимся на территории Курской области.
17 января Уполномоченный по правам человека в Курской области Владимир Фирсов и председатель Курской областной организации Всероссийского общества слепых Руслан Тихонов провели рабочую встречу.
По итогам состоявшейся 17 января рабочей встречи с председателем и членами Курской областной организации ВОС Уполномоченный по правам человека Владимир Фирсов направил в администрацию Курской области рекомендации по вопросам обеспечения органами власти условий доступности для инвалидов по зрению объектов транспортной и пешеходной инфраструктур.
14 июня на базе Курской областной организации ВОС состоялось рабочее совещание по вопросам обеспечения условий доступности для инвалидов по зрению и других категорий инвалидов объектов дорожно-транспортной инфраструктуры в городе Курске. В совещании приняли участие Уполномоченный по правам человека в Курской области Владимир Фирсов, который выступил инициатором встречи, начальник Территориального отдела автотранспортного и автодорожного надзора по Курской области Юго-Западного межрегионального управления государственного автодорожного надзора ЦФО Ространснадзора Виктор Швец и сотрудники отдела, председатель Курской областной организации ВОС Руслан Тихонов, руководитель Центра реабилитации слепых КОО ВОС Артем Михальский.
По инициативе председателя Курской областной организации ВОС Тихонова Р. Ю. на базе ОКУ «Центр сопровождения» состоялось совещание, на котором было презентовано оборудование для транспорта Системы радиоинформирования и звукового ориентирования «Говорящий Город». 
14 октября 2022 г. Курская областная организации Всероссийского общества слепых провела акцию «Осторожно слепой пешеход», приуроченную к Международному дню «Белой трости».
Данное мероприятие направлено на привлечение внимания общества к
проблемам участников дорожного движения с нарушениями зрения, также состоялся круглый стол.
Избирательная комиссия Курской области уделяет большое внимание обеспечению гарантий участия в выборах лиц с ограниченными возможностями здоровья, в связи с чем было налажено эффективное взаимодействие и установлено многолетнее партнёрство с Курской областной организацией Всероссийского общества слепых.В рамках избирательной кампании 2022 года с целью обеспечения возможности голосования максимально возможному числу незрячих и слабовидящих граждан при содействии специалистов Курской областной организации ВОС были подготовлены ряд методических материалов для организаторов выборов. В частности, представители Курской ОО ВОС приняли участие в съёмке методического ролика, рассказывающего членам участковых избирательных комиссий о порядке взаимодействия со слепым избирателем на избирательном участке. Также представители Курского общества слепых неоднократно выступали в качестве спикеров на обучающих семинарах с членами территориальных и участковых избирательных комиссий.
С 13 по 14 сентября 2022 года мы провели на базе ЦРС КОО ВОС Семинар для председателей и секретарей десяти местных организаций ВОС. В рамках Семинара 13 сентября состоялся круглый стол на тему «Вопросы комплексной реабилитации инвалидов по зрению Курской области: инновации, проблемы и пути их решения», в котором приняли участие представители АУ ВОС и ДНР.
Члены Курской областной организации ВОС 30 октября 2022 г. в шестой раз приняли участие в ежегодной международной просветительской акции «Географический диктант». Курская специальная библиотека для слепых имени В.С. Алёхина – является специализированной площадкой проведения Диктанта для инвалидов по зрению. Организаторами предоставлен для обязательного использования отдельный вариант Диктанта для инвалидов по зрению, отличающийся от основного варианта.

16 ноября 2022 г. в Курской областной Думе состоялась рабочая встреча, на которой присутствовали заместитель председателя Курской областной Думы VII созыва Комков Константин Анатольевич, председатель постоянного комитета по физической культуре, спорту, молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями Ламонова Евгения Алексеевна и председатель Курской областной организации ВОС Тихонов Руслан Юрьевич.

В ходе рабочей встречи, состоявшейся 28 ноября, на которой присутствовали председатель Курского отделения «Человек и закон», Советник Губернатора Курской области по работе с НКО Терновцов А, В., председатель Курской областной организации ВОС Тихонов Р.Ю. и генеральный директор ООО «КП «ТИЗКУР» Тихонов Р.Р., было подписано Соглашение о сотрудничестве. Предметом Соглашения является сотрудничество и взаимодействие по правовой защите лиц с ограниченными возможностями здоровья – в данном случае слепых и слабовидящих граждан, а именно: содействие по оказанию бесплатной юридической помощи и повышению уровня правовой грамотности.
В составе КОО ВОС действует 10 местных организаций и Центр реабилитации слепых КОО ВОС: 
1. Горшеченская МО ВОС   
( Горшеченский, Касторенский, Мантуровский);  

Председатель


Бузулукова  Наталья  Евгеньевна 
                

306800, п. Горшечное, ул. Кирова, д. 25

8-47133-2-14-14

gormovos65@mail.ru
2.  Дмитриевская МО ВОС   
(г. Дмитриев, Дмитриевский, Хомутовский); 

Председатель

Еременчук Раиса Петровна
                              
307500, г. Дмитриев, ул. Ленина, д. 41

8-47150-2-17-21

dmovos@yandex.ru
3.  Железногорская МО ВОС    

( г. Железногорск, Железногорский); 

Председатель 



Хапилин Борис Викторович 

                                        
307170, г. Железногорск, ул. Гагарина, д. 41/3 
8-47148-7-71-56

gelvos@mail.ru
4.  Курская городская ВОС 

Председатель

 

Консолярино Антон Андреевич 

                  
305047, г. Курск, ул. Заводская, д. 63/42;

  8-4712-35-15-93
gor1movos2012@mail.ru
5. Курская  сельская  МО ВОС
(г. Фатеж, Золотухинский. Курский, Октябрьский, Поныровский, Фатежский);

председатель 



Цуканова Светлана Михайловна


305000, г. Курск, ул. Марата, д. 1


8-4712-70-78-57 

kurselorg@mail.ru
6. Льговская  МО ВОС 
(г. Льгов, г. Курчатов, Конышевский, Курчатовский,  Льговский);



Увакина Любовь Геннадьевна
                                       



307500, г. Льгов, Красная Площадь, д. 4-б
8-47140-2-21-24;

lmo-vos@mail.ru
7.   Обоянская  МО ВОС 

(г.Обоянь, Медвенский, Обоянский, Пристенский, Солнцевский);   

председатель 



Клочков Дмитрий Владимирович                                             



306230 г. Обоянь, ул. Свердлова, д. 1

8 47141-2-34-79

obomovos@yandex..ru
8. Рыльская МО ВОС  

(г. Рыльск, Глушковский, Кореневский, Рыльский);

Председатель



Смолянинова Ирина Вячеславовна 
                          

 

307370, г. Рыльск, ул. Карла Либкнехта,9; 
8-47152  2 27 51

rmovos@yandex.ru;

9. Суджанская МО ВОС      

(г. Суджа, Большесолдатский, Беловский, Суджанский);

председатель 


Пасько Ирина Викторовна 




307800 г. Суджа, Заломова,9; 
       8-47143-2 19 14

sudmovos@yandex.ru
10. Щигровская  МО ВОС     

( г. Щигры,  Советский, Тимский, Черемисиновский, Щигровский);  

председатель 


Шаталов Олег Витальевич 


                    

306530, г.Щигры, ул.Ленина,35,кв .2; 


8 (47145) 4-34-91;

nataliy-boykova@mail.ru
Местные организации проводят большую реабилитационную работу с инвалидами по зрению, поддерживают постоянно связь с местными органами власти, выявляют и принимают инвалидов по зрению в члены ВОС, ведут учет, проводят разъяснительную работу с родственниками инвалидов и обучают навыкам элементарной реабилитации инвалидов, впервые получивших инвалидность, проводят воспитательную, культурно - массовую, спортивно-оздоровительную работу. О своей работе местные организации один раз в год отчитываются  перед  инвалидами по зрению  на отчётных конференциях.

В каждой местной организации созданы уголки и кабинеты технических средств реабилитации, которые облегчают быт незрячего человека. Здесь слепые и слабовидящие люди знакомятся с устройствами, имеющими речевой выход: определитель цвета и купюр, медицинские приборы (тонометр, термометр, напольные весы), калькулятор, часы-будильник. Также имеются трости различных модификаций; лупы; цифровые диктофоны; тифлофлешплееры для чтения «говорящих» книг; электронные видеоувеличители; звуковой дозатор уровня жидкости, прибор для рельефно-точечного шрифта Брайля; тактильное домино; приспособления для развития мелкой моторики и т. д.

   
При Курской областной организации ВОС осуществляет работу  Центр  реабилитации слепых (ЦРС), который проводит многогранную  комплексную реабилитацию инвалидов по зрению всех возрастных групп.

Центр реабилитации слепых

г. Курск, ул. Маяковского д.93 а

Руководитель ЦРС                                             
Михальский Артем Викторович

Тел.:            +7 (4712) 34-48-91

                     +7 (4712) 34-48-93

Email:          crsvos@mail.ru
За отчётный период комплексная реабилитация инвалидов по зрению в ЦРС КОО ВОС осуществлялась квалифицированными специалистами, прошедшими профессиональную подготовку в институте профессиональной реабилитации и подготовки персонала ВОС «Реакомп», КСРК ВОС, ГБОУ ВПО КГУ, по следующим направлениям:

- социально-бытовая реабилитация;

- социокультурная реабилитация;

- реабилитация средствами физической культуры и спорта;

- реабилитация средствами информационных технологий;

- работа с детьми и молодёжью;

- социально-психологическая реабилитация.


Для реабилитантов специалистами ЦРС были предоставлены следующие услуги:

- обучение ориентировке в пространстве;

- обучение чтению и письму по рельефно-точечной системе Брайля;

- обучение навыкам самообслуживания;

- обучение компьютерной грамотности и пользованием сенсорных устройств;

- обучение и консультирование по пользованию тифлотехническими средствами реабилитации;

- обучение инвалидов по зрению навыкам плоско-печатного письма и навыкам осуществления подписи;

- консультации родителей, имеющих детей с нарушением зрения, по вопросам   тифлопедагогики, социально-бытовой адаптации, развития творческих способностей и коммуникативных навыков;

- консультирование инвалидов по зрению, являющихся продвинутыми пользователями компьютерной техники и т.д.

Осуществлялась работа кружков, секций и клубов по интересам.

За истекший период было проведено 54 областных и всероссийских социокультурных  и спортивных реабилитационных мероприятий. Участниками мероприятий различной направленности стали порядка 2000 человек.
ООО «Курское предприятие «ТИЗКУР» ВОС на XXI Курской Коренской ярмарке-2022. В этом году она прошла с 23 по 26 июня. ООО «КП «ТИЗКУР» ВОС представило собственную продукцию – столовую салфетку и салфетку из нетканого полотна, а также ряд продукции, изготовляемой совместно с заводами КЭАЗ и ООО «Комплект». 
           Курская областная организация ВОС плодотворно сотрудничает с представителями различных комитетов и общественных организаций, деятельность которых наиболее тесно связана с уставными целями и задачами Всероссийского общества слепых: министерством  социального обеспечения, материнства и детсьва Курской области, министерством  внутренней и молодёжной политики Курской области, министерством  по физической культуре и спорту Курской области, министерством  культуры Курской области, Курским региональным отделением ФСС РФ, АУ КО «Управление по организации и проведению спортивных мероприятий», управлением молодежной политики и туризму г. Курска, Курским РО ОООИ «Всероссийское общество глухих», КОО ВОИ,  региональным отделением Общероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России», ФГБОУ ВО «Курский государственный медицинский университет» Минздрава России, ФГБОУ ВО «Курский государственный университет», Курской епархией, Общероссийским народный фронт, УГИБДД УМВД России по Курской области, ОБУ «Областной дворец молодежи», ФКПОУ «КМКИС» Минтруда России, ОКУК «Курская специализированная библиотека им. В.С. Алёхина», МБУ ДО «Дворец пионеров и школьников г. Курска», МБКУ «Центр историко-культурного наследия г. Курска», ОКОУ «Курская школа для детей с ограниченными возможностями здоровья «Ступени»», ФКУ ГБ МСЭ по Курской области, ООО «Хамелеон», ООО « Союз спорт» и др.
председатель Курской

областной организации ВОС
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